

Высокая планка

С 1963 года, когда при КазХТИ (ныне ЮКГУ им. М. Ауэзова) директивой заместителя министра обороны СССР была образована военная кафедра, ею подготовлено более 13 000 офицеров запаса химических войск.



53-летнюю историю, богатую знаменательными событиями и интересными встречами в повседневной жизни, продолжают сотрудники военной кафедры ЮКГУ им. М. Ауэзова под руководством подполковника Жакыпа Кенжебаева.

На сегодняшний день военная кафедра готовит специалистов по восьми военно-учетным специальностям:

- применение подразделений и частей радиационной, химической и биологической защиты;
- применение огнеметных и дымовых подразделений и частей;
- боевое применение подразделений и частей радиационной и химической разведки (кроме морских берегового базирования);
- эксплуатация и ремонт вооружения и средств радиационной, химической и биологической защиты, технических средств экологического контроля;
- боевое применение общевойсковых подразделений, частей и соединений;
- организация обеспечения ракетным топливом и горючим;
- обеспечение безопасности информации на объектах средств вычислительной техники и АСУ;
- метрологическое обеспечение вооружения и военной техники.

Надо отметить, что в нашей стране офицеров по военно-учетным специальностям войск радиационной, химической и биологической защиты для Вооруженных Сил страны готовит только военная кафедра ЮКГУ им. М. Ауэзова.

С 2015-2016 учебного года производится отбор для поступления на военную кафедру из числа студентов, поступивших в ЮКГУ как на безвозмездной, так и на возмездной основе, в том числе студентов-девушек по двум военно-учетным специальностям. Многие выпускники, приобретая на кафедре военную специальность и воинское звание «лейтенант запаса», связывают свою судьбу с Вооруженными Силами РК.

Военная кафедра располагает всем необходимым для проведения учебного процесса: химической лабораторией, техническими средствами радиационной, химической и биологической разведки, средствами специальной обработки личного состава, вооружения и военной

техники, пунктом технического обслуживания и ремонта автомобильной техники, стрелковым тиром и строевым плацем, библиотекой.

С целью ознакомления с материально-технической базой военную кафедру ЮКГУ как одну из высокоорганизованных посетил ректор Международного университета IT-технологий Д. Шыныбеков, которого впечатлил профессионализм наших преподавателей и высокий интерес студентов к военному делу.

Традиционно в весенние месяцы военной кафедрой при организационном содействии и поддержке руководства университета в целях укрепления военно-патриотического воспитания молодежи проводятся встречи с учащимися школ и колледжей города. Так, на стадионе университета «Буревестник» 14 апреля прошел День открытых дверей, в котором участвовали проректор ЮКГУ им. М. Ауэзова по учебно-методической работе Дархан Сабырханов, директор департамента воспитательной работы и молодежной политики Е. Байконысов. Д. Сабырханов рассказал о широком выборе профессий по 86-ти специальностям в различных отраслях экономики, перспективах обучения за рубежом, возможности получения специальности по военному делу.

Гости мероприятия - начальник управления по делам обороны города Шымкента полковник А. Шегебаев, начальник Шымкентской республиканской школы «Жас улан» полковник Г. Тулеушев - поблагодарили руководство университета за военно-патриотическое воспитание молодежи и призвали подрастающее поколение быть настоящими патриотами Казахстана.

В течение всего дня около 2000 учащихся города с огромным интересом знакомились с военной кафедрой. Был проведен показ учебной военной техники, учебного стрелкового оружия, приборов радиационной, химической и биологической защиты. Учащимся были розданы буклеты с материалами о Вооруженных Силах Республики Казахстан, ЮКГУ им. М. Ауэзова и военной кафедре.

Г. УТЕМУРАТОВА,
специалист военной кафедры ЮКГУ
им. М. Ауэзова